



三代“抱抱哥”，风雨无阻抱娃进学校

“谢谢警察叔叔！”南通的5月清晨，路面上已是热浪滚滚。穿着一身制服执勤的何启华早已是汗流浃背，但听到孩子们甜甜的道谢声，他顿时感觉所有的辛劳都值了。每天早早来到通州区实验幼儿园门口，将孩子们一个个抱下车送进学校，是城区交警中队延续六年的传统。网友们亲切地喊他们“抱抱哥”，到何启华接手时已是第三代。

陈莹 严君臣 高莉雯



第一代“抱抱哥”陈忠林 通讯员 供图

“其实最早就是一个无心之举，没想到被网友们关注后得到了这么多支持。”如今已是通州区车管所所长的陈忠林告诉记者，他是2011年来到通州城区交警中队的，负责实验幼儿园门前的护学岗。没多久，他就发现，每到家长接送孩子的高峰期，学校附近就会被堵得水泄不通，有时一辆车进来，要等一个多小时才能从巷子另一头出来。

原来，实验幼儿园的地理位置特殊，西侧公园路连接着城区2条主干道，道路呈瓶颈状，西段路宽8.5米，东段6米，东侧路口往南的松龄巷是疏导交通支路，路幅仅7.5米。附近居民楼和商场林立，而且毗邻菜市场和医院，车流量很大。在校师生有一千人左右，很多家庭都用私家车接送孩子，所以这一区域的交通常常呈现“一团乱麻”的状态。

陈忠林观察后发现，问题的症结之一是孩子年龄小，家长都

是下车把孩子送进学校，导致一辆车就要停四五分钟。于是在下一次到校门前维持秩序时，他主动帮家长拉开车门，把孩子从车里抱出来，送到等候在校门前的老师手里。这样一来，每个家长停留在门口的时间大大缩短了。久而久之，大家都习惯了陈忠林的帮助，孩子每次看到他也非常热络，甚至会主动伸手“要抱抱”。

拉开车门、弯腰、拥抱、护送……一系列动作一气呵成。有网友拍摄下了他的照片发到网上，陈忠林在不知不觉中成了网红，还被大家亲切地称为“抱抱哥”。在那之后，实验幼儿园门前的护学岗被称为“忠林护学岗”。

2014年，陈忠林调离城区中队，接替他的山东小伙戴明剑延续了“抱抱哥”的传统。孩子们都亲切地称他为“小戴哥哥”。今年3月，戴明剑因工作调动离开了，护学岗也迎来了第三位“抱抱哥”——文章开头提到的何启华。

“我刚来这里时，还是比较忐忑的，怕孩子们不喜欢我。”何启华为了让自己看上去亲切一点，空闲时还会对着镜子练习微笑。如今陈忠林每周还会回来帮忙，也给他“传授”了一些小窍门，比如下雨天和冬天要少穿一点。抱孩子是个体力活，要是穿多了容易出汗，被冷风一吹容易感冒。在护学岗的这几年，每个“抱抱哥”在冬天都是穿着单衣过来的。

在这六年里，“抱抱哥”已经换了三代，志愿者王平见证了这段历史。如今，他每天早上7点先到单位处理公事，7点30分按时赶到校门前，与何启华一起开始忙碌的工作。他们俩每天总共要抱800名左右的幼儿，虽然身体上累点儿，但每次看到孩子们安全到学校门口，朝自己挥手说再见时，都深深地感慨自己的付出都是值得的。“只要还在这里一天，我就会把这件事做好。”何启华说。

这家照相馆的老板娘很有爱心 年年给百岁老人免费拍照

5月16日上午，阳光洒在南通市崇川区虹桥西村一栋普通的民居里。年逾百岁的老太太汤王氏，摸着收到的照片笑得合不拢嘴。这是她每年收到的礼物中最特别的一份，从2013年开始，小区附近的一家照相馆就开始为周围的老人免费拍照，收到照片后的老人都欣喜万分。“希望能让他们想起美好的青春往事。”照相馆老板娘顾云说。

严君臣 周学慧 许悦



汤王氏(右)和女儿 通讯员 供图

出生于1916年的汤王氏，21岁就开始居孀，带着遗腹子女相依为命。女儿汤银珍结婚后育有一儿一女。但不幸的是，汤银珍的儿子和丈夫先后离世，女儿嫁到了通州区，到现在又只剩下了汤王氏娘儿俩彼此扶持照顾。

虽然历尽坎坷，汤王氏依旧保持积极乐观的人生态度。她喜欢热闹，喜欢将自己收拾得干净整洁，依稀可见年轻时的影子。在她的记忆里，以前上照相馆拍照是笔不小的花销，曾让年轻时的她心生向往。2013年，她收到了一

份特殊的礼物——来自附近照相馆的免费券，可以随时去照相馆里凭票拍照。汤王氏选了一个晴天，打扮得清清爽爽的，在女儿的陪伴下，来到约定的地点，由照相馆老板娘顾云拍摄下了母女俩珍贵的合影。老人孩子般高兴的模样，深深感动了顾云。在那之后，她每年都会上门来为老人无偿拍照。

“老人也都是从那个年纪过来的，就算到了一百岁，爱美的心是不会变的。”顾云告诉记者，自己无偿服务的对象包括了社区内

的许多高龄老人。为了让老人们开心，她还经常给老人们换上西装和婚纱，圆他们一个婚礼梦。

之所以会为老人们提供这样的无偿服务，是源于虹桥西社区惠民商家协会的倡导。该协会成立于2013年6月，协会成员是辖区内的20余家便民利民小商家。协会以邻里孤寡、空巢老人、残疾人以及低保户等弱势群体为服务对象，每年年初，协会商家按实际需求发放无偿和低偿的惠民商家优惠券。受助对象可凭优惠券享受协会商家的惠民服务。

“南通企业家日”系列活动下周登场

今年5月23日是第三个“南通企业家日”，届时南通市将开展丰富多彩的系列活动，以进一步激发企业家们的创业精神和创业热情，在全社会营造尊重、爱护、支持企业家的良好环境，助推经济高质量发展。

为营造重商、亲商、安商良好发展环境，近年来，南通持续开展经济年度人物、民营经济“三名”年度人物、“张謇杯”杰出企业家等评选表彰活动，并集中组织开展送政策进企业、集中政策宣讲活动；在省内率先出台降低实体经济企业成本政策意见；推动出台促进经济

发展提质增效若干政策措施、工业企业资源利用综合评价办法等政策文件，完善主要指标评估机制，开展企业绩效评价工作，促进工业提质增效等。

5月20日，今年江海博览会的重要活动之一——南通企业家发展大会将开幕。大会将以“激发现代企业家精神、推动产业高质量发展”为主题，邀请来自全市“3+3+N”产业的500多名企业家参会。届时，市委、市政府将隆重表彰“张謇杯”杰出企业家和南通“三名”年度人物，并邀请知名企业家、专家做专题演讲。

陈莹

飞来的火星点着被子，消防栓却没水

家住启东市汇龙镇的朱某某，家里晒在阳台上的被子因外来火源，导致家具、家电和装潢被烧毁，损失财产的价值高达31万多元。消防员前来救火，却发现距离朱某某家里最近消防栓里没有水。事发后，朱某某将物业和24名邻居告上了法庭。

2014年11月26日，家住启东市汇龙镇的朱某某家中发生火灾。当地消防部门出具的认定书认定，外来火源致阳台晒衣架上被子起火引发火灾。最终评估朱某某家中的财物损失价值31万余元。

严君臣 倪栋威

朱某某提出，事发时楼道内消防栓内无水，导致救火时机被延误。其他到庭被告认为，确实存在消防通道堵塞，消防车无法进入，且当时距离最近的消防栓无水，消防车从别处消防栓接水救火的情况。

启东法院审理认为物业公司管理、保养不善，客观上造成了消防施救的延误，物业公司对朱某某的重大损失存在过错，酌定由被告物业公司承担原告损失的30%，共9.3万余元，驳回原告其他诉讼请求。

“大国工匠”书法作品校园巡展闭幕

5月14日，全省职业院校“大国工匠”书法作品校园巡展闭幕式在南通举行，来自全省职教战线的各位领导和书法家齐聚南通职业大学参加本次活动。作为本次巡展的最后一站，巡展作品将落户该校匠心文化艺术品进行长期展出。

本次书法巡展活动由江苏省教育书法协会、江苏省高等教育学会、江苏省技能教育教学研究中心共同举办，以“大国工匠”为核心题词，共收到作品近400幅。经专家评委评审、遴选，40幅作品获得等级奖，近200幅作品入展。参展作品书体齐全、式样纷呈、风格各异、意境高远。

据介绍，南通职业大学是全国首批公办高等院校。学校始终遵循实业家、教育家张謇先生“学必期于用、用必适于地”的办学思想，秉承“校企合作、产教融合”的办学理念，坚持“根植南通、服务南通”的办学思路，学校与区域、专业与产业良性互动，办学45年来共向社会输送了8万多名高职毕业生，其中70%在本地就业创业，实现了全市规模以上企业高管的全覆盖。2018年，学校又成功入选江苏省高水平职业院校建设单位。此外，为发挥工匠精神的文化育人作用，南通职业大学成立了工匠文化研究所和匠心文化艺术馆。

陈莹

打完老婆打民警，男子被刑拘

一名在海门打工的贵州男子郑某酒后打老婆，还辱骂殴打处警民警，抢夺民警的处警器材。日前，涉嫌妨碍公务罪的郑某被警方刑事拘留。

5月14日晚上近6时，一名女子向常乐派出所报警，称其被丈夫殴打。接警后，两名民警驱车赶赴案发地。报警女子王某称丈夫郑某从中午12时起边喝酒边打她。在民警找郑某时，其人从楼上冲下，对民警骂了一句粗话，并不听解释继续谩骂，见民警启用执法记录仪对他录音录像，郑某挥拳打向一

名中年民警。退让中的民警在保护摄影器材时，胸部肩部被郑某打了几拳。结果录像器材被郑某抢去，摔在地上。与此同时，一名上前制止的年轻民警也被郑某追打。不久，接到报警增援的民警赶到，郑某被民警控制后，带至派出所调查。

经调查，民警了解到现年36岁的贵州籍男子郑某和妻子王某在常乐镇一红木家具厂打工。郑某平时嗜酒且脾气暴躁，动不动就打老婆。事发当日，酒后的他又故伎重演打起老婆。

严君臣 建辉 龙水